

美孚居民阻開工和平離場

李慧琼黃達東調解息干戈 聆訊前發展商停工

香港文匯報訊(記者 林曉晴)發展商「祥達」申請禁制令,禁止居民阻止石油氣庫地盤動工案件,將於下月19日開審。昨日一批建築工人到工地意圖恢復工程,約10名美孚居民於工地入口築成「人牆」,阻止工程車及工人進入工地,雙方一度對峙,最後在民建聯立法會議員李慧琼和區議員黃達東的調解下,發展商答允在下月19日聆訊開審前,不再進行任何工程活動,建築工人及工程車於昨日中午前亦撤出地盤現場。



美孚新邨居民早前入稟高等法院申請司法覆核,阻止發展商在石油氣庫興建屏風樓,而「祥達」申請禁制令的案件亦於下月19日開審。昨日早上約10時,一批建築工人及一輛工程車進入工地意圖展開工程,約10名美孚居民到場阻止,他們築成「人牆」及擺設雪糕筒於工地入口阻止工人及工程車進入工地。有建築工人表示,他們是「祥達」僱用的承建商,昨日主要進行地基工程,要求居民離開,並讓工程車通過,雙方一度對峙,現場並有10多名警員戒備,亦有數名穿著行政人員服裝的人士一直在場觀察,並用攝錄機拍攝居民行動,但他們拒絕透露是否發展商職員。

於前晚接獲「祥達」通知,指會於昨晨派人到工地恢復工程。葉少舟表示,「祥達」申請禁制令,禁止居民阻止動工的案件於下月19日才開審,而居民亦正申請司法覆核,批評「祥達」不應在案件開審前動工。有參與抗爭的居民表示,希望可盡量拖延工程動工日期,但亦有在旁圍觀的市民表示,因擔心會被起訴,因此只在旁觀看。

祥達考慮建立溝通平台

民建聯區議員黃達東昨日亦有到場了解情況,其後他與立法會議員李慧琼與「祥達」進行調解,並往其辦公室遞交請願信。黃達東表示,「祥達」已口頭答允在下月19日前,不再進行任何工程活動,並即時撤走工人及工程車。



■民建聯區議員黃達東(右)和立法會議員李慧琼與「祥達」進行調解,往其辦公室遞交請願信。「祥達」已口頭答允在下月19日前,不再進行任何工程活動,並即時撤走工人及工程車。

允在下月19日前,不再進行任何工程活動,並即時撤走工人及工程車,並會考慮與居民建立溝通平台。工程車及工人在昨日中午前撤出,美孚居民們亦和平散去。



■受強烈東北季候風影響,本港天氣明顯轉涼,市民外出時秋衣上陣。香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊(記者 文森)受到一股強烈季候風及低壓區的共同影響,本港天氣轉涼,天文台表示,昨日入夜後市區最低氣溫降至攝氏17度,多雲有雨,今日雨勢會逐漸減弱,最高氣溫約21度,較涼的天氣會持續到周五。

今夜17度 周五氣溫回升

昨日整天天色灰暗,不時颳風兼有雨,天文台表示,受到一股強烈季候風及海南附近的一個低壓區所影響,本港昨日天氣明顯轉涼,多雲有雨,大部分地區錄得逾40毫米雨量,昨日上午市區氣溫徘徊18度至19度,較前日低3度至4度,昂坪只錄得15.5度,山頂約16.5度。在街上,市民都多穿了衣服,有市民表示,晚飯會去打邊爐,「天氣凍,當然最好是打邊爐,肥牛、蝦、蟹等。」

天文台高級科學主任譚廣雄表示,昨晚氣溫下跌至17度,未來2天的天氣仍會較清涼,「今日天色會較多雲,有幾陣雨,早上天氣清涼,最低氣溫約17度,日間雨勢會逐漸減弱,下午短暫時間會有陽光,展望周五天氣會好轉,大致天晴,氣溫會回升至約22度,但早上天氣仍清涼。隨後周六及周日,氣溫會逐漸回升,最低氣溫會回至18、19度,日間天氣良好,最高氣溫23度。」

注意老人保暖飲食

氣溫驟降,長者安居服務協會提醒要多留意老人家的狀況,「如果與長者同住的,就煮一些熱食給老人家;如果不同住,都記着打電話給他們,提醒他們要煮些東西吃或多飲暖水保暖,及多穿衣服保暖。」

2婦服深圳減肥藥後不適

香港文匯報訊(記者 文森)本港2名女子服用在深圳購買的減肥產品後不適,現時情況穩定,經醫院管理局化驗後發現產品均含有2種禁藥「西布曲明」及「酚酞」,並通報衛生署。衛生署表示,市民不要購買或服用成分不明或可疑的減肥產品,該些藥物可能含未標示藥物成分,服用後可能危害健康。兩名女子分別37歲及43歲,服用在深圳購買名為「51左旋肉鹼」及一種綠色膠囊的減肥產品,前者因心悸、暈眩、噁心和胸膈不適於本月4日到瑪嘉烈醫院急症室求診;而後者則因肝炎於上月23日入住明愛醫院。醫管局化驗有關藥物後發現2款藥物均含有2種禁藥「西布曲明」及「酚酞」。

15港客遊韓疑食物中毒

香港文匯報訊(記者 陳寶瑛)15名市民參加旅行團到韓國首爾後,懷疑食物中毒。受影響團員中,包括5名男子和10名女子,年齡介乎20至61歲,他們參加一個由11月2日至6日到首爾的旅行團,11月4日陸續出現腹痛、肚痛、發燒及嘔吐等腸胃炎徵狀。3人回港後向私家醫生求醫,毋須入院,所有人現時情況穩定。衛生防護中心表示,正調查事件,呼籲市民保持個人、食物及環境衛生,預防經由食物傳染的疾病。

8歲童染社區耐藥葡萄菌

香港文匯報訊(記者 陳寶瑛)一名8歲男童確診感染入侵性社區耐藥性金黃葡萄球菌。染病男童家住深水埗,以往健康良好,10月28日出現發燒及咳嗽病徵,10月30日入住明愛醫院,診斷為肺炎,目前情況穩定,從他的痰樣本驗出有社區耐藥性金黃葡萄球菌,他最近沒有外遊。其家居接觸者並沒有出現有關病徵。衛生署呼籲市民不要濫用抗生素,因為有可能引致抗藥性,如醫生認為有需要服用抗生素,病人應根據醫生處方的時間及劑量服用。市民亦應注意個人衛生,經常用肥皂洗手。

衛署調查退伍軍人症個案

香港文匯報訊(記者 陳寶瑛)衛生署衛生防護中心正調查一宗退伍軍人症確診個案,病人是東區一所安老院舍一名79歲男子,他於11月2日出現發燒及咳嗽等病徵,翌日入住律敦治醫院,現時情況穩定,其尿液樣本化驗結果證實他感染退伍軍人桿菌,他最近無外遊紀錄,衛生防護中心正調查個案。這是衛生防護中心本年接獲的第13宗退伍軍人症呈報個案。近年退伍軍人症的個案數字為2010年20宗、2009年37宗、2008年13宗及2007年11宗。

美航母抵港 料消費4千萬

香港文匯報訊(記者 謝雅寶)美國派駐日本的核動力航空母艦「喬治華盛頓號」昨晨抵港補給,艦上約5,000名海軍隨即展開5天的訪港之旅,有船員預計是次訪港的總消費額可達4,000萬港元。在艦上工作的10名港人對這趟旅程感到雀躍,除把握機會與家人團聚,亦會盡情品嚐香港地道美食及到處購物。

5000人上岸遊覽

美國航空母艦「喬治華盛頓號」長期駐紮在日本橫濱基地,9月曾在日本鹿兒島海域參加大規模軍事演習,再到新加坡演習後,路經泰國,並於昨日抵港,開放予傳媒參觀。而艦上官兵陸續乘坐駁船在灣仔分域碼頭登岸旅遊。

航母艦長David A.Lausman表示,今次訪港主要希望能促進與港人交流,在船員休假期間,部分船員會參與14項社區服務活動,包括探訪香港的老人院、兒童院及中學等;航母亦會邀請1,000名香港市民上船參觀。泰國受水災困擾,他續稱,航母早前途經泰國時,曾表示願意提供協助,但未被當局接受,重申若有需要,航母將隨時候命。

60華裔艦上工作

在航母工作的不乏華人,在艦上隨船工作約有10名香港移民及50名美國華僑,昨晨迫不及待準備離艦休假。服役5年半的海軍水手江翠兒,自小已移民美國,18歲報考海軍,坦言工作感到吃力。她又稱,是次訪港除探訪親友,更要吃盡久違的地道菜餚,到「卡拉OK」唱盡耳熟能詳的廣東歌及到處購物。

現年20歲、自2003年從香港移民至美國的海軍水手吳梓謙,服役2年,在艦上主要從事搬運工作。他稱,在艦上工作可經歷不同的磨練,並趁今次來港探親,期盼2年後退役返港投考警察。此外,亦有在艦上擔任物流總管10多年的船員表示,希望能到中環蘭桂坊附近遊覽,享受假期。

美國「喬治華盛頓號」核動力航母在3艘導彈驅逐艦的護衛下在香港水域停泊,進行補給和休整。



■華盛頓號艦長David A.Lausman表示,訪港主要希望能促進與港人交流,航母將邀請1,000名香港市民上船參觀。香港文匯報記者謝雅寶攝



■華盛頓號航母上的部分華裔艦員。香港文匯報記者謝雅寶攝

適度填海及岩洞龕場今諮詢

香港文匯報訊(記者 羅敏文)港府今天起會就維港外填海及發展岩洞諮詢公眾,以騰出土地作其他用途。發展局局長林鄭月娥表示,當局會探討在大嶼山東涌和大濠灣等地方適量填海,有助提供土地儲備,解決填料和污泥處理問題;而本港有60%岩洞適合發展,將會研究把不歡迎的骨灰龕等設施遷入岩洞。

考慮大濠灣白石角填海

發展局局長林鄭月娥昨日出席電台時稱,本港缺乏土地資源,開拓土地越來越困難,要顧及環保團體對環境受破壞的關注,若可再開拓1個百分點的住宅用地便可容納多

100萬人。她稱,適度的填海有助提供土地儲備,解決填料和污泥處理問題,並指可考慮在大嶼山東涌大濠灣,新界東白石角、新界西部分地方填海。

港60%岩洞適合發展

除填海拓展土地,當局正研究發展地下岩洞,把不歡迎的設施遷置岩洞。林鄭月娥表示,本港有60%岩洞適合發展,當局會研究把不太受歡迎的設施,例如污水處理廠或骨灰龕搬入岩洞,以騰出更多土地興建住宅。她稱,早前亦到部分北歐國家考察,並把岩洞發展為游泳池、演唱會場地、圖書館等。



■林鄭月娥表示,會探討在大嶼山東涌和大濠灣適量填海,有助增加土地儲備。香港文匯報記者梁祖堯攝

智能電話須防毒 隨時更新防黑客

香港文匯報訊(記者 陳寶瑛)智能手機、平板電腦,是不少港人機不離身的「玩具」,而社交網站就更是年輕一代的溝通平台。隨著愈來愈多人使用,就出現愈來愈多的惡意程式,使用者不察又或者欠缺保安意識,個人以至朋友的資料隨時被盜用。有保安軟件公司提醒港人要為智能電話或平板電腦安裝保安應用程式,更要時刻保持系統更新狀態,以免遭黑客攻擊。

惡意軟件10萬用戶中招

智能手機或平板電腦的功能和使用方式與普通電腦日漸接近,過往大家都會為電腦安裝保安防毒軟件,不過甚少人會意識到智能手機或平板電腦也有同等需要。軟件公司F-Secure發現,近來有惡意軟件出現在Android Market上,導致數以10萬計的用戶中招。有惡意軟件以「實用程式」或遊戲包裝,放到官方的

Android Market上讓人下載,其後軟件利用「軟件更新」渠道,將用戶原有的「無毒」版軟件加料變成有毒間諜軟件,記錄用戶的個人資料,並上載至網絡。

facebook亦有安全問題

另外,極受年輕人歡迎的社交網站facebook亦有安全問題,常見是借「facebook內部訊息」為主的網路釣魚,通常帳號被盜取之後,便會自動隨機發送訊息給好友,藉此引誘更多人中計。F-Secure建議智能手機、平板電腦或流動電腦用戶緊記更新系統,以更有效防止系統因保安漏洞而被黑客攻擊,另外,由於現時的手提裝置功能已非常接近一台迷你電腦,為免資訊被盜用,必須安裝保安應用程式,而當在網站輸入重要資料時,要留意網站的網址是否以「https」為首,同時要盡量避免使用公共網絡進行交易。

售劣質棋被罰 店東上訴駁回

香港文匯報訊(記者 杜法祖)經營文具店服務彩虹邨街坊12年的5句東主,售賣低成本門棋及飛行棋等玩具供學生玩樂,去年7月被海關發現塑膠質料棋盤過於透薄,違反國際標準而遭票控,東主早前於裁判法院認罪,被罰款1.4萬元,上訴高院昨遭駁回。東主於庭外表示不滿海關執法,為怕再惹官非,聲言就算「領綜援」也要忍痛結束營業。

庭外投訴海關選擇性執法

上訴人林俊明(52歲),早前被票控違反《玩具及兒童產品安全條例》,即於去年4月23日至7月9日管有20盒不符合國際標準的棋,並於7月9日販賣了29盒棋,其中4盒沒有註明標籤,這些棋包括象棋、飛行棋、門棋及軍棋。本年7月27日,他在九龍裁判法院認罪,罰款1.4萬元,他不服上訴至高院。林昨於庭上辯稱,海關未有給予警告便執法,更另外懲罰他5千元檢測費,指刑罰太重。林官認為執法是海關部門的決定,並非法庭處理的事宜,駁回他的申請。